



## ГЛАВА ГОРОДА ВЛАДИВОСТОКА

Океанский проспект, д. 20, г. Владивосток, 690091  
Тел./факс: (4232) 61-40-94. E-mail: adminvlc@vlc.ru

14.04.2011

№ 43/2610

Председателю  
Законодательного Собрания  
Приморского края

В.В.Горчакову

Уважаемый Виктор Васильевич!

В целях увеличения налоговых доходов муниципальных образований Приморского края для решения вопросов местного значения, возложенных на органы местного самоуправления, направляем Вам предложения по установлению нормативов отчислений от федеральных и региональных налогов.

Город Владивосток фактически является столицей Приморского края. При доле населения города 30% во всём населении Приморского края, город Владивосток обеспечивает поступление в консолидированный бюджет Приморского края 62,4% налоговых доходов Приморского края, в том числе 46,6% налога на доходы физических лиц.

Администрацией города постоянно проводится работа по наращиванию налогового потенциала. Рост налоговых доходов составил: 2010 год к 2009 году - 110,1%, 2009 год к 2008 году в сопоставимых нормативах - 108,5%.

Несмотря на усилия администрации города по увеличению налогового потенциала, из налоговых поступлений, собранных на территории города, в бюджет города поступает лишь 8,7%, поэтому доходные источники бюджета

Законодательное Собрание  
Приморского края  
Управление делопроизводства и  
ведения электронного документооборота  
Входящий № 15/1654  
Дата: 18.07.2011 Время: 11:58

городского округа без поступления дополнительных средств из вышестоящих бюджетов не способны покрыть ежегодный рост расходов бюджета.

В сложившихся условиях укрепление финансовой базы зависит не только от наращивания экономического потенциала, но и от изменения нормативов отчислений в местные бюджеты от федеральных и региональных налогов.

В соответствии со статьёй 58 Бюджетного Кодекса законами субъектов Российской Федерации могут быть установлены единые нормативы отчислений в бюджеты городских округов от отдельных федеральных и (или) региональных налогов и сборов, налогов, предусмотренных специальными налоговым режимами, подлежащих зачислению в бюджет субъекта Российской Федерации.

Как показывает анализ бюджетов других муниципальных образований, законодательством субъектов краев и областей установлены дополнительные нормативы отчислений от региональных и федеральных налогов в муниципальные бюджеты.

В Приморском крае на 2010 год не были установлены дополнительные нормативы ни по одному виду региональных налогов и сборов.

Так, деятельность субъектов малого и среднего предпринимательства сегодня рассматривается как один из важнейших элементов экономической и социальной стабильности.

В отличие от крупных предприятий малые предприятия и индивидуальные предприниматели используют специальные налоговые режимы – упрощенную систему налогообложения и налогообложение в виде единого налога на вмененный доход.

Те субъекты малого предпринимательства, которые не вправе пользоваться системой налогообложения в виде единого налога на вмененный доход, применяют упрощенную систему налогообложения. Оба эти платежа уплачиваются представителями малого бизнеса, ведущими деятельность на территории муниципального образования, и по экономической сути являются местными доходами и должны поступать в местные бюджеты. В настоящее время доходы от упрощенной системы налогообложения закреплены за

региональным бюджетом, а доходы от налогообложения в виде единого налога на вмененный доход в местные бюджеты.

В соответствии с принятым в первом чтении Федеральным законом «О внесении изменений в статью 18 части первой, часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации, некоторые законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу некоторых законодательных актов (положений законодательных актов) Российской Федерации» с 1 января 2012 года вводится новая глава Налогового кодекса «Патентная система налогообложения» по 47 видам предпринимательской деятельности, в том числе и находящиеся на системе налогообложения в виде единого налога на вмененный доход: бытовые услуги, техническое обслуживание и ремонт автотранспортных средств, оказание автотранспортных услуг по перевозке пассажиров и грузов, ветеринарные услуги, услуги розничной торговли (нестационарной, стационарной не имеющей торговых залов и с площадью торгового зала не более 10 квадратных метров), услуги общественного питания с залами обслуживания посетителей не более 10 квадратных метров.

Кроме того, при введении в действие данного Федерального закона предусматривается поэтапная отмена единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности. С 1 января 2012 года индивидуальные предприниматели – плательщики ЕНВД по некоторым видам деятельности, привлекающие до 10 наемных работников, могут перейти на патентную систему налогообложения, а также устанавливается ограничение для плательщиков ЕНВД по среднесписочной численности работников до 50 человек для предприятий торговли и общественного питания с площадью торгового зала и зала обслуживания посетителей не более 150 квадратных метров. С 1 января 2013 года из перечня видов предпринимательской деятельности, подлежащих налогообложению ЕНВД, исключаются розничная торговля и общественное питание. С 1 января 2014 года предусматривается отмена системы налогообложения в виде единого налога на вмененный доход из перечня специальных налоговых режимов.

В данном проекте устанавливается, что патентная система вводится в действие законами субъектов Российской Федерации, уплачиваемый налог зачисляется в бюджеты субъектов РФ – 10%, в муниципальные бюджеты – 90%.

В городе Владивостоке за 2010 год было выдано индивидуальным предпринимателям всего 179 патентов, в бюджет края поступило 605 тыс.руб. (по отчетным данным УФНС России по Приморскому краю), количество налогоплательщиков ЕНВД было 11 820 в том числе 8 739 индивидуальных предпринимателей, поступление налога в бюджет города составило всего 561 508 тыс.руб., в том числе от индивидуальных предпринимателей 307 175 тыс.руб.

Введение в действие на территории Приморского края патентной системы налогообложения приведет к значительным потерям доходов местных бюджетов от ЕНВД, которые не компенсируют 90% доходов от стоимости патентов. Так, в соответствии с законом Приморского края от 02.11.2005 №292-КЗ «Об упрощенной системе налогообложения на основе патента для индивидуальных предпринимателей в Приморском крае» для индивидуального предпринимателя, привлекающего до 5 наемных работников, оказывающего парикмахерские услуги, стоимость годового патента составит 7 200 руб., сумма единого налога на вмененный доход составляет 54 640 руб. в год. Для индивидуального предпринимателя, привлекающего до 5 наемных работников, оказывающего услуги по техническому обслуживанию и ремонту автотранспортных средств стоимость годового патента составит 11 520 руб., сумма ЕНВД составляет 109 650 руб. в год.

В связи с вышеизложенным, предлагаем выпадающие доходы по ЕНВД компенсировать передачей в местные бюджеты поступлений доходов от упрощенной системы налогообложения в размере 100% и в целях улучшения финансовой обеспеченности местных бюджетов, в том числе Владивостокского городского округа, передать 50% налога на имущество организаций.

На основании вышеизложенного, просим Вас в рамках полномочий субъектов Российской Федерации, предоставленных бюджетным

законодательством, установить дополнительные нормативы отчислений от региональных налогов в местные бюджеты по налогу на имущество организаций 50%, по единому налогу, взимаемого с применения упрощенной системы налогообложения- 100%.

С уважением,

Глава города



И.С.Пушкин